



日照职业技术学院

国家示范性高等职业院校 山东第一所公办高职 全国高校毕业生就业50强

魅力海岸同相约 阳光日照好读书

日照职业技术学院是国家示范性高等职业院校，教育部批建的国办普通高等院校，山东省第一所职业技术学院。学院坚持“理论与实践并重、技术与人文融通”的办学理念，以精良的管理和脚踏实地的工作作风赢得了社会的赞誉。是山东省首批示范性职业技术学院，山东省教书育人先进单位、全国艺术教育先进单位、国家科技成果转化推广技术依托单位、国家紧缺人才培养基地、山东省高职学生人文素质教育研究基地、山东省高职高专人才培养工作水平评估优秀院校、毕业生就业工作评估优秀院校、全国毕业生就业工作50所典型经验高校、德育工作及校园文明建设工作双优院校。

学院大事记

- ◎ 1988年 4月15日，教育部批建的山东省第一所职业技术学院：日照职业技术学院成立，当年成立，当年招生。
- ◎ 1999年 设置了语文教育、英语教育、计算机教育等三个师范类专业，当年在专科一批招生； 22名教师出任了11门全国高职高专系列教材的主编、副主编，41名教师参编。
- ◎ 2000年 尝试水产养殖工学结合教学模式改革，建立了拥有200亩水域的学校水产育苗厂，得到省教育厅及教育部专家的认可； 首届毕业生一次性就业率99%。
- ◎ 2001年 水产养殖专业被确定为国家教学改革试点专业； 电子商务、建筑工程专业被确定为省级示范专业；
- ◎ 2002年 世界著名物理学家、诺贝尔奖获得者丁肇中博士出任名誉院长，并亲笔为学院题词“追求卓越”； 被授予“全国艺术教育先进单位”称号。
- ◎ 2003年 3月，第一名韩国留学生李贞娟到学院学习，成为山东省第一所具备培养外国留学生资格的职业技术学院，至12月，在学院学习过的韩国、墨西哥等国家的留学生已经有35名；
- ◎ 2004年 10月，全省高职高专院校毕业生就业工作评估优秀院校； 11月，教育部高职高专人才培养工作水平评估15项



毕业生感言

张燕 国际商务专业09届毕业生，现为新武安钢铁集团进出口有限公司业务经理

国际商务专业的教学，使我掌握了国际商务的基本知识和基本技能，实验、实训课使我们在校期间就已经掌握了企业具体岗位所需要的技能，毕业以后能很快融入到对外商务活动和经贸活动的工作中。

感谢母校的辛勤培育，使我学到了许多知识，实现了自己的理想！

刘勇 建筑工程技术专业08届毕业生，现为淄博赛宇工程咨询有限公司总经理

人们常说，机会是留给有准备的人的。我深深感到，大学的准备是人生发展最重要的一步。母校“理论与实践并重、技术与人文融通”的办学理念，让我们掌握了深厚的理论知识；“一体化教学基地”、“合作企业”和“校外实习基地”完成了我们的职业技能和职业素质培养，同时给了我们接触社会的机会，从而使我们得到了很好的锻炼。感谢您对我们的培养，感谢“追求卓越、争创一流”的学院精神，让我们在人生的道路上继续谱写完美的篇章！

代君 物流管理专业10届毕业生，现为山东卓越汇通能源有限公司董事助理

我在校期间担任团支部书记，2008年5月获全国大学生英语竞赛一等奖，2009年5



2012年日照职业技术学院招生计划4600人，面向山东、北京等廿九个省、市、自治区招生。其中山东省内：

艺术文科计划175人，艺术理科计划40人；(报考代码：C062)

春季高考各科类计划348人；(报考代码：C062)

学院地址：山东省日照市烟台北路16号 邮编：276826 咨询电话：0633-8172111 学院网址：www.rzpt.cn 招生信息网：www.gotorzu.cn

普通文理专科批文科计划875人，理科计划1131人；(报考代码：C062)

中外合作及校企合作文科计划50人，理科计划50人；(报考代码：Y036)

优秀运动员文科计划20人，理科计划20人。(报考代码：C062)

详见《2012年山东省普通高校招生填报志愿指南》。

7月18日，被国家教育部、财政部确定为“国家示范性高等职业院校建设规划”2008年度立项建设院校，标志着我院成为全国1200余所高职院校的“百强校”之一；

9月11日，我院信息科学与工程学院成为全国网络与信息技术培训认证院校测评基地；

12月19日，韩国现代集团向我院捐赠第四批教学实训设备仪表台、变速器、前后桥总成等汽车零部件顺利到达我校。

◎ 2009年

4月17日，校外实训基地达到541个； 6月8日，2009年我院省级精品课程新增五门，省级精品课程达到14门，在全省同类院校中名列前茅；

8月5日，美国林本顿社区学院和圣路易斯美瑞麦克学院来访我院，并签署了友好合作协议，同意双方在师资培训、学生交流等各方面开展合作。

9月3日，我院省级特色专业建设点增至4个，分布在水产、食品、机电与汽车四个院部；

9月16日，我院与摩托罗拉(中国)电子有限公司启动全面合作；

9月22日，山东阳光留学教育实验基地(日照)在我院揭牌；

9月30日，我院食品加工技术课程教学团队成功入选国家级教学团队；

11月5日，我院被评为“国家教育技术实训仿真示范建设基地”；

◎ 2010年 1月8日，我院被山东省精神文明建设委员会授予“省级文明单位”荣誉称号；

3月5日，我院被评为“山东省教育国际交流与合作先进单位”；

3月11日，我院被推选为“山东旅游职业学院集团副理事长单位”；

3月19日，我院与北京清大华创科技发展有限公司校企合作揭牌；

3月25日，我院单独招生计划160人获教育部批复通过；

4月1日，我院新增《Flash动画制作技术》、《汽车底盘故障检修》、《肉制品加工技术》、《机械产品建模与加工》、《虾蟹增养殖技术》5门课精品课程。至此，学院建成省级精品课程19门；

6月9日，东风悦达起亚汽车公司根据现代汽车学院

的发展需要捐赠5台整车、12台发动机和ECU、TCU等大量紧缺教学设备，进一步充实了现代汽车学院的实训条件。双方还将在汽车人才基地建设和学生就业等方面进行深度合作；

6月12日，我院学生吴之秀荣获“全国高职英语写作大赛”总决赛一等奖；

6月23日，我院被评为省级“花园式单位”。

◎ 2011年

1月8日，我院与新丝路模特培训机构签订校企合作协议；

3月16日，学院顺利通过国家示范院校建设项目省级验收；

6月15日，山东豪迈科技机械股份有限公司向我院捐赠的数控机床总价值达30余万，标志着我院校企合作又上一个新台阶；

6月22日，我院《基于网络的班级高校学生管理系统技术研究》、《牡蛎补锌口服液的开发技术研究》等12项成果获市科学进步奖；

7月21日，韩国现代集团捐赠的第九批总价值达到600万人民币的教学设备运达我院；

8月18日，我院派出商务韩语专业学生沈甜甜、贺晶、中韩汽车合作班的学生常家硕、牟娜娜4位同学赴韩国首尔参加“东北亚青少年论坛”；

10月28日，我院环境监测与治理技术、动漫设计与制作两个专业已通过教育部、财政部评审，被确定为“中央财政支持高等职业学校专业建设发展”重点建设专业，获得中央财政50万元专项资金支持；

12月21日，我院《国际贸易结算》、《果蔬加工技术》等8门课程成功入选省级精品课程，使我院省级精品课程达到27门。

◎ 2012年

3月19日，我院2010级汽车专业8名学生于3月19日顺利抵达韩国新星大学，进行为期一年的交流学习；

5月14日，我院跻身全国高校就业50强，全国毕业生就业典型经验高校评选活动是教育部从全国两千余所普通高校中评选得出，我院为山东省2011-2012年度唯一一所获此殊荣的高校；

5月16日，省委省政府授予我院“山东省高校就业工作先进集体”称号；

5月30日，我院2012年专升本有336名同学分别被山东理工大学、山东工商学院等高校录取。

企业感言

韩相大 威亚汽车发动机(山东有限公司)总经理：

“我们把首批下线的20台发动机捐赠给学院，希望我们共同培养最杰出的汽车发动机人才！”

威亚汽车发动机(山东)有限公司是韩国现代汽车集团在日照市建立的大型合资企业。我院2007级36名毕业生投身该公司的创建，以扎实的专业知识和优秀的综合素质在各自的岗位取得了优异的成绩，得到了公司的高度评价。威亚公司和我院建立了全方位、更深层次的合作，双方的共同目标是把日照职业技术学院建成中国最大的汽车人才培养基地！

梁春晓 阿里巴巴集团副总裁

阿里巴巴与日照职业技术学院的合作始于2007年，3年来，双方共建了阿里巴巴电子商务实训基地、淘宝创业实训基地、阿里巴巴电子商务外贸人才培养基地，尤其是双方根据企业的实际需求研究并设计出了符合岗位能力和素质要求的培养方式及内容，为广大的大学生提供了广阔的发展空间，为阿里巴巴及其会员企业培养了大量的高素质实战型人才。

童夫尧 联想集团副总裁

“希望我们共同努力，为联想集团培训合格的技术工程师，为同学们提供更为广阔的发展空间”

2007年6月，我院成为联想阳光服务全国校企合作的十家院校之一。联想集团捐赠50台微机和部分维护设备，与我院共建“联想实验室”，并将其建设成为联想售后服务工作站。2007年10月10日，我院与联想集团校企共建的“联想合作实验室”正式开课。

闫晓雷 海尔集团招聘中心：“你们的毕业生用他们优异的表现征服了我们，我们也将用优秀的岗位来回报你们”

2008年5月10日，海尔集团招聘中心特组织各事业部业务经理一行11人来我院招聘，提供优秀就业岗位220个。海尔集团每年都选拔吸收我院部分优秀毕业生，而我院毕业生在工作中表现出的扎实的理论基础、丰富的实践经验以及吃苦耐劳、敢于挑战的优秀品质也不断征服了海尔集团。双方达成协议在校企合作、学生培养等方面进行更深入的合作和交流。

张茂文 山东锦华建设集团总经理

“建筑工程学院的‘2+1’人才培养模式很好，传统学生实习方式时间太短。新模式有利于学生早日融入企业、融入社会、培养学生的团结协作和吃苦耐劳的品质。采取这一模式，企业与学校有效结合，共同把学生培养好”

现在锦华集团领导及中层干部、一线技术人员我院毕业的学生占一半以上，锦华的中坚力量都毕业于我校，对学校非常有感情，现在每年接收我院学生100余名。

郭晓华 山东美佳集团总经理

日照职业技术学院推出的联合办学、订单培养等校企合作模式，深受企业的欢迎，使学校与企业达到互惠、双赢，使学校所培养的学员更能适合企业的需求。我公司主要从事水产品的加工经营，需要大批基层管理人员和水产品加工人员。

通过这几年我们与该校合作开展“订单式培养”，学校为我们输送了大量优秀毕业生，同时该校又能充分发挥师资、技术等资源优势，为我公司进行了员工培训，促进我公司人力资源的增值。

